

innepnek végződése, után minden készülétek megtétettek a' Vezéreknek az ármáda osztályokhoz való útnakindulássokra, a' kik Jun. első napján, valósággal útnak is indulának a' Messeniai és Patrási; Lógerkekhez.

Ugyan ezen Jun. 3-kán költ Hydrai ujságban így irattatik-le a' Konstanczinápoli hajós sereg 's a' második Görög hajós osztály között Andros mellett történt tengeri verekedés: — „

„Hydra Jun. 3-kán. Tegnap jó reggel megmutatá magát napkeletről a' Byzancziumi hajós sereg, 's utánna közletről láttuk evezni a' mi hajós sergünknek második Osztályát is. A' Török hajók estve felé szigetünk megé érkezvén, mellette nagyon közel eveztek-el. A' mi kikötőhelyünkől azonnal kiveztek 9 hajók, 's fegyveres sergeink a' sziget különb-különb pontjain a' Gen. Tassó vezérlése alatt szükséges állásokba helyheztették magokat. A' szélnek eltsendesedése miatt azonközben valamint a' Török úgy a' Görög hajók is egész ma reggelig szigetünk' szomszédságában kén-telenítették állani, melly állásból illy Tiszti tudósítás érkeze hozzánk Vice-Admirális Sachturitol: — „

„Alig hogy a' Byzancziumi hajós sereg magát a' Hellespontuson megmutatá, mi azonnal egyenként való ágyugolyobisokkal kezdtünk réa Mitytene mellől botsátgatni: Jun. 1-ső napján pedig annak módja szerént közönséges verekedésbe elegyedtünk velle Andros szigete 's a' Kafareus tengerrenyúló hegye (Cap d' Oro) között. A' verekedés reggeli 8 órakor kezdődött 's délutáni 5-kor végződött-el, 's olly vakmerő módon folytattatott, hogy elmondhatjuk, hogy ezen tekintetben minden eddig történt tengeri verekedéseinket felyül multa. Délutáni 2 órakor keresztül törtünk az ellenség' hadi lineáján, a' midőn két Gyujtó-vezéreink Hydrai Kapitány Matrozú János és Spezziai Kapitány Mu-

ziu Lázár, a' Hazene Gemiszi nevű 66 ágyus ellenséges Linea-hajót olly szerentsésen meggyujtották, hogy kevés minuták mulva nagy ropogással széllyel pattant 's elenyészett.

„Nem soká azután Buti nevű hasonlóképpen Hydrai Gyujtó-kapitány a' mi hadi lineánk' bal szárnyáról egy nagy Korvettére vagy 34 ágyus kis Fregátra rohant, azt szerentsésen meggyujtotta, 's az is kevés minutumokig tartott lobogás után szörnyű ropogással széllyel pattant. Hanem ez nem merült-el olly hirtelen, úgy hogy a' rajta találtatott 300 emberek között a' Görögök még sokat kifogtak és fogságra tettek. Ennek Kapitánya Missirli (Egyiptomi) Mehemet a' tengerbe veszett. A' Lineá-hajónak valami Móhr Ali nevű Kapitánya volt, a' ki hasonlóképpen a' maga 800 embereivel együtt égve a' tengerbe temettetett, a' nélkül, hogy tsak egy is életben maradhatott volna. Ezen hajó Patrásba sok hadi készületet, Messolonghi ostromlására sok laitorját és 150 ágyuzókat szállított, melyre nézve ezen tekintetben is sajnos lehet a' Törököknek, hogy a' tengerbe temettetett. —

„Vitéz Gyujtó Kapitányainkat is veszedelem érte mikor vissza felé szaladtak; hárman megölettettek, négyen pedig sebet kaptak közöttök.

„Ezen tsata által nagyon megzavartatott az ellenség' hajóinak lineája, 's azt a' Görög hajók azután is folyvást kergették.

„Az a' 20 hajókból álló szárnya az ellenséges hajók lineájának, melyet mi a' többektől elvagtunk, Negropont felé Caristóhoz vette futását. Egy kised Frégát pedig és egy Brigg, melyeket a' miéink a' többektől hasonlóképpen elvagtak vala, egy Gyujtónktól üzöbe vétettvén, a' Frégát, Siránál meggyujtatott és elégett.“

„Ma dél előtt, ezek a' Hydrai ujság' szavai, két Spezziai hadi hajók eveztek-el szigetünk mellett, mellyek öt ellenséges szállító hajókat vezettek; ezen ellenséges hajók részint várostromló makhinákkal részint minden féle egyéb hadi készülétekkel voltak terheltetve. —

„Estve felé távozni kezdtek tőlünk mind a' két hajós sergek, 's nyugotra vették evezéseket. Úgy látszott, hogy Topál Basa Patráshoz szeretne jutni, hogy az ott lévő Törököknek segítséget 's hadikészületeket vigyen. Mikor ő Hydra mellett elevezett, alig volt hajós sergének fele együtt; valami 52 hadi hajókból állhatott a' véle együtt lévő erő. A' többek szállító hajók voltak. — (A' Görögök a' Kapudán Basát nevezik Topál Basának, azért, hogy sántit egy kevésbé: különben Ch o s r e u Basa a' neve).

Az Egyiptomi Török hajók kevés napok előtt oda hagyták a' Moreai partokat, 's Candia szigete felé Sudához vették evezéseket.

Ugyantsak a' Hydrai ujságban írják Nápoliból Jun. 3-dikán: — „

„Kelet-Görög országi tudósítások szerint kevés napokkal azután, hogy az ellenség Salónába Máj. 17-kén bement, annak egy tsapatja mindjárt azután Lidoriki felé, más tsapatja, a' melly 2000 emberekből állott, az Abásbasa és Mustabei vezérlések alatt, Gravia felé, előre nyomultak, 's fájdalom! Maurolitharinál 160 gyermekeket és aszszonyokat meglepven megfogtak. Lidorikinál az egész ellenséges tsapat össze találkozott, 's azután az egész vidéket felégette és elpusztította. Egy tsapat azután Lepántónak vette útját Salónából, Abásbasa pedig és Mustabei az úgy nevezett kastélyokra ütöttek, hol a' gyenge népség (aszszonyok, gyermekek és öregek) holmi sántzok mellett védelmeztettek. Leucadati mellett is csak 80 Görög katonák védel-

meztek egy számos aszszony és gyermek csoportot; 's egész napi erőszakoskodások által sem árthattak nekik a' Törökök. Legalább 40-nen megölettettek 's egy annyin megsebesítették részint a' Görög golyóbisok részint a' kövek által, mellyeket a' Görög aszszonyok a' bástya' fokairól rájok lehöngörgettek. Végezetre szégyennel tért vissza az ellenség Lidorikihez. —

A' Görög Országi ideigoraig való Országlószék. A' Hadi Ministérium. Meghívás az egész Görög Nemzethez: — „

„Hazafi Férjfiak! Férjfiak, kik bátorságot és bosszúállást lehettek ellenségeitek ellen! Meddig kell még tartani a' tunyaságnak, a' veszteglésnek! Látjátok-é, hogy a' ti Fejedelem-Országlószéktek a' veszedelemnek nagyságához illő eszközöket vett elé, 's egy armádának összegyülekezését rendelte-meg, olly embereknek vezérlések alatt, kikről nem tehetitek-fel azt, hogy a' haza' jusainak védelmeztetése eránt viseltető buzgólkodásokat most kellene előbbször kimutatniok, hanem a' kiknek hadi belátások 's a' haza' boldogittatása eránt viseltető hív magokviselete, magát már ezen szent hadakozásnak elejétől fogva elégedőképpen megbizonyította.

„Mauromichaeli és Kolokotroni Tódor azok az emberek, kikről beszélünk. Tsak a' van már hátra kedves Görögeink, hogy ti is kész eltökelttséggel siessetek az ő Excellentiájok vezérlése 's zászlójik alá. Vezériteknek alkalmas voltátol 's a' ti kész engedelmességtől várja az Országlószék a' Haza' megtartatását!

„Legyetek tehát engedelmesek abba', a' mit előtökbe fog az Országlószék atyai módon írni. Következendőkben áll azon Rendelésnek valóságos értelme és minéműsége, mellyet az Országlószék azok ellen kiadott, kik a' haza' kiáltása eránt siketek lévén, tüstént talpra nem ugranak, hogy ezen két jó és buzgó Vezéreknek

kormányozása alatt az ellenséggel szembe szálljanak: —

„1. Mind azok az itt Napoliban 's másutt találtató, 's városainkban és mező városainkban tunya módon alá 's feltsavargó katonák tüstént induljanak útnak azon Generális zászlója alá, a' melyik alá nékiek tetszik.

2. A' ki ezen felfegyverkezve városaink útzáin tsavargók, 's kiváltképpen ezen városnak Nápolinak útzáin és kávéházaiban lebselők között megtaláltatik, elfogattatván fegyvereitől megfosztatik, 's azután érdeme szerént megbüntettetik. —

„3. Az ilyenek között egy se' kap többé katonai portziót, vagy eleséget, 's többé katonának se' tartatván, hazaháborítót illető büntetéssel fog illetetni. —

4. Ezen városban egy Kapitánynak se' szabad tovább vesztegleni, hanem ki kell néki minden zászlója alá tartozókkal együtt a' síkra állani; kik véle kimenni nem akarnak, hagyja azon Kapitánynak vezérlése alatt kimenni, kit kiki váloztott magának; különben magok a' Kapitányok is meg fognak büntettetni. Ezen rendelés alól csak a' Nápoli Magistrátus és Vár' katonáji vétetnek-ki. —

5. A' Politziai Ministérium is meghívattatik, hogy ezen rendelést hajtassa végre, 's vigyáztasson, hogy kik engedelmesskednek, kik maradnak-benn, 's kik állanak-ki a' síkra, hogy e'képpen az engedetlenek az érdemlett büntetést 's az engedelmeskedők a' megérdemlett dítséretet elvehessék. —

„6. Mind ezeket a' Hadi Ministérium közönségessé tétetvén, reméni egyszersmind, hogy egy valóságos Görög se' fog a' jelenlévő veszedelmek között olly lágy melegnek találtatni hazája eránt, hogy tüstént talpra ne állana 's a' tsatázó mezőn meg ne jelenne, a' szerént, mint ezen parantsolat mindnyájoktól megkívánja. Valósággal ohajtja minden igaz Görög hazafi

azt, hogy a' megvetést-érdemlő és kevély Egyiptomi embert általatok nem soká meg aláztatni 's elveszni szemlélhesse, a' ki Morea' földjére illy szemtelenül és büntetlenül kilépni mérészlett. —

„Költ Nápoliban Junius 1-ső napján 1825-ben. —

„Aláirták: Hadi Minister, Dúka Ádám.
„Fő Titoknok, Saltelli.

Tudósításait illy felkiáltáson végzi a' Hydrai Törvények' barátja Jun. 5-dik napján: — „

„Valyon ugyan nem megítél-é bennünket az egész világ azért, hogy, míg hajós sergeink mindenütt győzedelmeskednek, az Egyiptomi maroknyi sereg által országunk belső részén egy erős várat elvéteteni engedünk, 's magunkat tulajdon kebelünkben az ő megvetésének kiteszszük! De ez ne tartson tovább e'képpen! Görögök! mutassátok-meg az ellenségnek, hogy ő nekünk még eddig mindenkor csak a' köztünk uralkodott egyenetlenkedésnek segedelmével árthatott, a' világnak pedig azt, hogy mikor egyesek voltunk, nekünk akkor a' legnagyobb ellenséges erő se' árthatott“

Portugallia.

A' Király illy Megbotsató Végzést hirdettetett-ki múlt Jun. 24-kén Lisbonában: — „

„Minekutánna az 1824-ben Apr. 30-án történt irtóztató és hallatlan tselekedetnek következésében munkába vétetett Proczeszuszusok a' magok végéhez közelitvén arra az ériségre jutottak, hogy az ítéletnek kikellene mondattatni, részint az ezen illy fekete büntételtől való undorodás, részint az a' szánakozás, mellyet bennem az igazság-tétel keménysége felgerjeszt, nagyon fájdalmas tusakodást okoznak az én atyai és

királyi szívemnek: hanem mint hogy én a' magam' Királyi kötelességeimet azon hajlandóságoktól és érzésektől, mellyek engem' mint atyát, minden alattvalójim eránt érzékenyítenek, szívemben el nem váloszthatom, és én azon szomorú és fontos környülállásokat, mellyek a' fenn-mondott napi történetek alkalmatosságával előfordútlak, érettséggel megfontoltam; de továbbá tekintetbe vévén azon törvényes rendszabásokat, mellyeket nekünk a' magokét mindeneknek megadó igasság az illy történetekben minden személlyes tekintet nélkül előnkbe ír; 's mint hogy ezekhez még más olly, igen fontos és hatalmas indító okok is járulnak, mellyek ezen többféle tekinteteknek összeütközésében az én Királyi szívemet arra indítják, hogy vélelmszületett atyai jámborságomat kövessem; és, mint hogy én, az én Felséges Tanátskozásaimban fenn-forgott atyai gondolkodásnak egy kiolthatatlan emlékezetét akarom fennhagyni; 's mint hogy végezetre az én szívemben az atyai szeretet az Uralkodói megengesztelhetetlenségen győzedelmeskedik, a' nélkül mindazonáltal, hogy én arról, a' mivel népeim' bátorságának és tsendességének tartozom, szememet elvenném: — mind ezekre a' tekintetekre nézve arra vettem magamat, hogy az itt következő Határozást tegyem: „

„Mind azoknak, kik abba az undorító bünbe avatkoztak, a' melyre nézve ezen Proczeszsus indittatott, közönséges botsánatot adok 's megengedek, 's minden büntetések alól, mellyekre ezen bünös tselekedet által érdemesekké tették magokat, 's a' melly büntetések reájok ezért a' törvényeknek ereje szerint kimondattathattak volna, feloldozom őket, 's rendelem, hogy azok közzülök, ki fogva vagynak, botsátassanak-el, 's a' *Sequestrum*, melly ezen büntételért az ő birtokaikra tétetett, azokrol vétetődjék-le. —

„Ezen közönséges *Amnestia* 's bo-

tsánat alól tsak azokat veszem-ki, a' kik magokat legbünösebbekké tették, 's a' kik magokat úgy mütatták-ki, mint ezen rút összeesküvésnek Szerzői és Koriféusai, 's a' kiknek neveik egy ezen Végzéshez ragasztatva lévő laistromban, melly alatt a' mi Igasságtévő Ministerünknek Don Fernando-Louis-Pereira-de Sousa-Baradának neve is felíratatva van. Ezen személlyek az én Statusaimból, a' legrövidebb úton eltávozni köteleztetnek, 's oda az én Királyi meghatározott engedelmem nélkül soha többé vissza nem jöhetnek, a' melly célra nekik megkívántató paszszuálisok adattatnak. —

„Ezen Botsánat azokra a' személlyekre is kiterjesztetik, kik *Salvatiérában* a' tavaly Fébr. 29-dikére virradó éjszaka, és azokra is kik az Oktober 26-kára virradó éjszaka elkövetett bünös tselekedetbe avatkoztak, kiknek a' szabadság ezennel ismét vissza ajándékoztatik. Hasonló kegyelemnek tétetnek részeseivé azok is, kik tavaly a' *Coimbrái* támodásba avatkoztak, de a' melly mellett mind ezeknek a' kegyelmet nyert személlyeknek tudtokra adatik, hogy azonnal születéssek' vagy pedik utóbbi lakássok' helyére vévén útjokat, ezen Királyi Fő lakó városhoz 10 mértföldnyire ne közelítsenek. A' köztök találtatott polgári és katona tisztviselők, ha tsak töllem új kegyelmet nem nyernek, eddig volt hivataljaikba vissza nem léphetnek. —

„Mint hogy én, alattvalójimnak szemek előtt, azon bünös tselekedetnek és gyalázatnak, veszedelmes emlékeztető jeleit, mellyek által ők így megmotskoltattak, homályba akarom takarni, 's mint hogy engem igen fontos okok indítanak, hogy ezen bünös tselekedetet olly vastag fátyollal fedezzem-be, mellyen által látni lehetetlen legyen, erre nézve parantsolom, hogy mind azok a' pörbéli akták, mellyek a' mondott bünre nézve össze íratattak

az azokhoz tartozó toldalékokkal egyetemben, az Igasságtévő és Papi dolgokra ügyelő Ministeriumoknak Cancellariájikba gyűjtetessenek össze 's ott azután olly módon vonattassanak keresztül 's tétessenek petsét alá, hogy azokból többé semmit olvasni ne lehessen, és hogy azok közül Vidimálás végett soha egy darab is ki ne vétethessék, 's mind ezeknek következésében a' tavaly az Augustus' 14-kén kiadatott Végzés által kineveztetett Criminális Biztosság is eloszlattatik és eloszlatódva marad. —

„Végezetre 's azon tekintetből, hogy e' hűség mindenkor uralkodó tulajdonsága volt a' Portugallusoknak, és ezek tsak alattomos sugallások által tántorittathattak meg egy szempillantatig, mint hogy többire mindnyájok tsak néhány gonoszok által, a' kik őket tsalárd fogások 's színek által megtudták tsalni, tsábittattak-el; ehez képpent egy szempillantatig se' kése delmezek hinni, hogy az a' nagy példa, mellyet én a' mai napon adok azért, hogy a' békesség és közönséges tsendesség helyreálltassék, minden Portugallusokban követőket fog találni, 's ők költsönösen elfognak egymás eránt minden multakról felejtkezni, 's ennekutánna telyes egyességben fognak élni egymással. Én őket ezen tekintetben arra teszem figyelmetessé, hogy az Oltárnak és Thrónusnak azok az emberek legnagyobb ellenségeik, kik ezen szent nevezetekkel vissza élvén ezeket tsak azért veszik nyelveikre, hogy a' gyengéket eltsábithassák, hogy a' pártosságnak lelkét táplálják, 's a' Státusban a' nyughatatlankodást 's a' boszszuállás' munkáját, mellyektől mind maga ezen Religió mind a' Monárkhák legnagyobb mértékben iszonyodnak, 's mint minden erköltsi tudományal 's Isteni és emberi törvényekkel ellenkezőt vissza vetnek, felgerjeszthesék. —

„A' fenn nevezett Státustanáts 's az

Igasságtévő 's a' Papi dolgokra ügyelő Minister, magát ezen végzéshez alkalmaztatni 's ezt végre hajtatni köteleztetnek. —

„Költ az Ájudai palotában Jun. 24-dikén 1825-ben.

„Alá irta a' Király, tulajdon kezével.“

A' fenn- említett laistrom, melly ezen Királyi Végzés mellé volt ragasztatva, 8 személlyeknek neveiket foglalja magában, mint a' kik Portugalliát oda hagyni köteleztetnek, 's a' kiknek neveik ezek: —

1. Marquis Don Jese Abrantes, a' ki el van fogattatva. —
2. Antonio-da-Paiva Rapozo, Hadnagy a' 6-dik számú Regimentben, a' ki elszökött. —
3. Antonio-da-Paiva Rapozo, Prokurátor, ez is elszökött. —
4. Gamba Antonio, a' Trankosai nemzeti katonaság' Oberstlieutenántja; ez is elszökött. —
5. Manoel Pato de Aranja, Stabalis Orvos, e' fogva ül. —
6. Sebastião de Andrade Negrao, Albuferai Kapitány; el van fogva. —
7. Jose Verissimo, Politziai Strázsamester, fogságban ül. —
8. Jose Carneiro, Királyi szolgálathéli Kotsis; elszökött. —

„Alá irta: Fernando Louis Pereira de Sousa Baradas.

Lombard-Velencei Királyság.

A' Jul. 22-dikén költ Velencei Ujságban következők találatnak a' Cs. Felségeknek a' Strai kastélyban való tartózkodásokról 's onnét ide amoda tett kiütözásokról:

Császár Ő Felsége Ferencz Károly és a' Vice-Király által kísértetve a' Strai múlató kastélyt elhagyván, az Eugenius halmain találató Abanói és Monte-Ortonei hasznos ferdőknek megszemlélésére ment. Innét Pragliába folytatta útját, 's az ott lévő eltöröltetett Benediktinus-Klastromot nézte-meg, melly a' maga

igen szép építtetésére, széles kiterjedésére, az onnét való nagyon kellemetes kinézésre, valamint szintén az épületben a' falakon találtató híres mívmeisteri festésekre nézve, igen magára vonta a' Felséges Útasok' figyelmét. —

„Császárné Ő Felsége Jul. 21-dikén még egyszer megtisztelte jelenléte által Pádua városát, 's szemügyre vette a' Rossi Seraphina Mária' Apátza-léány' kormányozása alatt lévő nevelési intézetet, melly: Collegio di S. Luiga Congagi nevezet alatt áll-fenn, 's innétismét vissza útozott Straba. —

Ígérete szerint Ferencz Károly Cs. Fő Herczeg is meglátogatta még egyszer ugyan ezen napon Pádvát, 's a' Pafava Grófi palotába szállván-meg ott az öszszegyülekezve lévő Tisztikarokat maga' elibe botsátotta, 's azután még tsak a' Püspöki Seminariumot szemlélte-meg.

P á r m a.

Folytatása a' Jul. 13-dikán költ Pármai ujságban, az Ő Császári Felségek útozása' leírásának: — „Egyéb nevezeteségek' között a' régiségek' kabinetjét is meglátogatták a' Felségek 10-dikben a' Parmai Herczegi palotában, valamint szintén a' Herczegi könyves házat is, hol az Abbate Rossi által felállított 'Sidó könyvek' gyűjteményét különösen megnézegették. Azután következtek a' Farnési nagy Amphitheatrum, a' Herczegi galléria, a' most épülő theátrum, 's mind ezek után a' Herczegi palotába vissza tértek 's ott a' Modenai K. Herczeggel, ki azon reggel érkezett vala oda, együttebédeltek. Ebédután elébb az Ursulinak' klastromába a' Felséges Császár Unoka-hugának Bourbon-Antoanettének látogatására mentek Ő Felségek 's a' Fő Herczegek és Fő Herczegnék, kinél egy óránál többet töltöttek-el. Azután a' Sz. Katalin nemesi

nevelő házat, a' Lalatta Kolégyomát, 's a' kastélybéli katona Akademiát szemlélték-meg. A' Herczegi palotába való visszatéréssek után nagy Cercle (társasági öszszegyülekezés) tartatott, melyben a' Felségeknek a' Herczegi Udvarnál meghitelezett Követek is bemutattattak, mint névszerént a' rendkívül való Orosz Követ Gróf Mocenigo, a' meghatalmazott Frantzia Követ Marquis Maisonfort 's több mások. Cercle után az Udvari bált tisztelték-meg jelenlétekkel a' Felségek 's a' Fő Herczegek és Fő Herczegnék, melly a' Herczegi théárom' épületében adatott.

„A' következőt napot Jul. 11-dikét is az ezen városban találtató nevezetességeknek megnézegetésével töltötték a' Fels. Vendégek. Ezen megnézésre méltó tárgyak közt emlittetik nevezetesen az a' Halottak kápolnája, mellyet a' most Parmában Országoló Herczegaszszony Ő Felsége a' Bourbon és Farnése meghalt Régenseknek építtetett. Estve ezen czímü énekes játékon jelentek-meg a' Felséges Vendégek: Il Crociato in Egitto, Mayerbeertől. —

Következett napon, 12-dikben, Modenába vették útjokat a' Felséges Útasok.

A m é r i k a.

Nem régen írtuk vala, hogy Spanyol Királyi Generális Olanéta Independens Generális Sucre által La-Paz mellett Felső Peruban megveretté, azolta bizonytalanul hányódik ide-'s-tova. Most pedig már azt írják felölle a' Május' 4-dikén költ Buenos-Ayresi Ujságok, hogy kevés hetekkel az előbbeni megverettetés után ismét öszsze tsapott az Insurgensekkel, és most nem tsak megveretett, hanem maga is elesett. Ő ekkor a' mellette még megmaradt maroknyi hűséges Royalista sereggel Potosi tartományában Cotagaita mellett állott, a' hol utólsó tsatázása 's halála történt. Olanéta, Medina-Celi nevű Insur-

gens Oberster által veretett meg legutólszor és végképpen, kinek győzedelméről három Proklamációk jöttek ki Felső Peruban, mellyeket a' jövő kedden fogunk a' M. Kurírban közleni.

Bogotábol Kolumbia' fő városából olly tudósítás érkezett Európába, hogy Limában meg akarták gyilkos módon ölni Bolivárt, de kitudódott a' veszedelmes czél. Mondják, hogy a' Callaói Kommandánsnak valami emissáriusai egy Szeretsent és Bolivárnak egy Szolgáját pénzelt megvásárolván, ezek akarták a' gyilkosságot elkövetni — de megeshetik, hogy ezen egész história tsak költemény.

A' Mexikói Kongresszus Apr. 9-dikén kiadatott határozása által minden Nemesi, tudniillik Marquis, Gróf, Báró's egyéb titulusokat eltörlött.

A' Buenos-Ayresi Provisoriai Ország-lószéktől az ott kijövő Argus Ujság szerint a' Kongresszus' elejibe egy jóvallat érkezett arról, hogy organizálni kell a' Platai nemzeti sergeket.

Monte-Videó felett egy időtől fogva alkudozások folytak ugyan ezen városban a' Brasiliai és Buenos-Ayresi meghatalmaztatott Biztosok között, de a' melynek nem lett kívánt kimenetelek, mint hogy egy Buenos-Ayresből érkezett tudósítás szerint a' Brasiliai Biztosok egy darabig tartott halogatódzás után meghatározott módon kinyilatkoztatták, hogy a' Császár ezen nevezetes várost a' maga birtokából telyességgel ki nem fogja botsátani. A' Republikai gondolkodású rész ezen nyilatkoztatásra úgy vélekedett, hogy nintsen egyéb hátra, hanem fegyveres készüléteket kell Brasilia ellen tenni. A' két Országlószékek között eléfordult nyilatkoztatásokból

azt lehet kihozni, hogy félbe fog köztök szakadni a' békesség. A' Neu-Yorki ujságok mégtöbbet akarnak tudni, azt tudniillik, hogy Bolívar nem tsak Felső Peruba, hanem Buenos-Ayresbe is fogná útját venni, 's ennek társaságában Monte-Videót akarja elfoglalni. Monte-Videóból két Kurírok érkeztek Rio-de-Janerióba, mellyek szerint nagy mozgás vétetett észre a' Monte-Videóval határos Respublikánus sergek között, melly tudósításoknak vétele után azonnal egy Fregátból, három Korvettékből és hat Salupokból álló hajós tsapatot rendelt a' Riói Országlószék Monte-Videóhoz.

T u d ó s í t á s.

Alább írtt T. N. Zemplény Vármegye S. A. Újhely várossában lakozó Katlanos (rézmíves) Mester, a'ki Helvetzia, Moszka, Lengyel, Burkus Országokban, és az egész Német Birodalomban különbözőle hosszas tapasztalások, és gyakorlások által magát mesterségében tökéletesítette, ajánlja a' T. Publikumnak kész szolgálatját a' közönséges Katlanos munkákon, tűz ellen való Vizi-puskákon, 's az úgy nevezett Zinck fedéllel (mely Berlinben 1816-ban találtatott fel, 's a' Királyi Residentiát, 's más jelesebb épületeket azal fedték) Templomok, 's más jelessebb épületek fedésén kívül különféle hasznos, 's a' tűzi fát igen megkímélő mesterséges Pálinka főző Machináknak elkészítésére, mellyeken 24 óra alatt 14. 15. 16. 17. 18-szor is lefoly azonnal a' tiszta, 's leg erősebb próbát kiáló Pálinka tökéletes voltáról, felállításáról, és jó folyamatban való hozásáról a' feleletet magára vállalván

Klein Károly
Katlanos Mester.